C.E.M d'Ouled Mahmoud Niveau:4™ A.M
2éme trimestre

Devoir surveillé n: 03

Texte:
Un aventurier scientifique

Tout le monde connait ce grand ami de la mer, ce vieil homme aux
cheveux blancs coiffé d’un bonnet rouge, au corps mince et aux yeux bleus.
Curieux de tout, Cousteau a passé sa vie a montrer au monde les merveilles
de I’Océan. 1l a fait des films, écrit des livres et dirigé un grand musée.
C’est un homme courageux et scientifique généreux qui défend, aujourd’hui,
la qualité de I’environnement.
D'apreés « Nouvelle Espace FLE »

Questions :

1) Compréhension de I'écrit : (13 pts)
1) Quel est le type de ce texte ?
2) Répond par (vrai) ou ( faux)
- Cousteau a passé sa vie a montrer au monde les merveilles de 1’Océan.
- C’est un homme courageux et pacifique .
- Il est mince avec des yeux bleus.
3) Que défend il, aujourd’hui ?
4) Du texte Compléte le tableau suivant :

Aspect physique Aspect moral

5) Releve du texte le contraire de : « gros ».
6) Donne un autre titre au texte .
7) Transforme au style indirect :
- Il disait : " j'ai écrit des livres "
8) Mets au temps indique :
- Il a fait des film . ( plus que parfait / présent de l'indicatif)
1) Essai : (07 pts)

Fait le portrait d'un personnage que tu aimes
ex: ta mere , ton pére , ton professeur, ....



Correction et bareme

1) Compréhension de I'écrit : ( 13 pts )

1) le type de ce texte : descriptif (01 pt)
2) Répond par ( vrai) ou ( faux)

- Cousteau a passé sa vie a montrer au monde les merveilles de 1’Océan. (faux) (0,5 pt

- C’est un homme courageux et pacifique. (faux) (0,5 pt)
- Il est mince avec des yeux bleus. (vrai) (0,5 pt)
3) Il défend la qualité de I’environnement. (01,5 pt)
4) (02 pts)
Aspect physique Aspect moral
vieil homme - courageux
cheveux blancs - sc,|er1t|f|que
corps mince - genereux
yeux bleus
5) le contraire de : gros # mince (01 pt)
6) un autre titre au texte : ami de la mer / Cousteau (01 pt)

7) au style indirect :

Il disait qu'il avait écrit des livres . (02 pt)
8) plus que parfait : 1l avait fait des films (01,5 pt)
présent de l'indicatif : Il fait des films (01,5 pt)

1) Essai : (07 pts)

- Compréhension du sujet (02 pts)
- La cohérence (03 pts)
- Utilisation correcte des temps ( respect des regles d'accord) (2 pts)



